#### 工的晚报

#### 房票抵现 政策暖心

# 人才看房团让安居更简单

本报讯 (晚报记者 陈怡迪/ 文、摄)近日,无锡"2025人才看房 团·梁溪专场"顺利举行。来自各 行各业的青年人才走进首批人才 房合作楼盘,听政策、看样板、问补 贴,他们离"在无锡安个家"的愿望 更近了一步。

在一个售楼处的沙盘前,蒋晓 航一边看户型,一边向销售代表了 解房源信息。他是北京航空航天 大学航空宇航科学与技术博士,博 十毕业后创办了航太智浩(无锡) 工程技术有限公司,专注空天领域 智能制造,公司落户梁溪区北创科 技园。去年至今年,公司发展走上 了快车道,他本人也相继入选市青 年科技人才托举行动、"太湖人才 计划"创业领军人才。

虽然身处"高精尖"赛道,蒋晓 航表示初创阶段并不轻松。"外界 觉得我们航空航天领域的公司并 不缺少资金,其实我们最缺的就是 启动期的现金流,每一分钱都要精 打细算。"6月中旬,他提交了人才 购房券申请,仅用10天就完成审 核并领取价值12万元的购房补 贴。"最让我惊喜的是,这笔补贴可 以直接抵扣房款,真金白银地减轻 了购房压力。"他说,"对我们这种 初创企业来说,这不是锦上添花, 而是雪中送炭。"

当天的看房行程安排紧凑。 蒋晓航与多位人才代表前往迎龙 观月、城央里、南长上境等6个合 作楼盘实地参观。蒋晓航表示,无 锡提供的配套服务给初来者留下 了好印象。例如,青年驿站提供 14天免费住宿、最长90天拎包入 住服务。他的几位同事已经入住 过青年驿站,"对我们来说,这些 看似不起眼的配套,其实是真正解 决了'从落地到安家'之间的过渡 问题,让大家能安心工作,专注研

活动当天,合作楼盘的销售人 员也感受到了人才政策带来的市 场回馈。作为接待点之一的半岛 项目迎来了不少看房咨询者。项 目销售人员糜杰说:"梁溪区以前 缺乏系统性的人才购房支持机制, 这次发放人才房票后,明显感受到 人才客户对项目更加感兴趣了。 糜杰认为,有稳定的人才流入,才 会有持续的购房需求,这是推动城 市人口结构优化、提振住房市场的 有效途径。

据悉,"人才房优惠购"政策 正在持续优化,涵盖购房券发放、 分档补贴、优质房源推荐、装修指 导等一体化安居服务。接下来,



经开区等区域也将推出第二批合 作楼盘,进一步拓展政策覆盖面 和房源选择空间,为更多来锡人 才提供多样化选择。"我们希望通 过搭平台、送服务,让人才能真正 在无锡住下来、留下来、扎根发 展。"无锡市委组织部人才处相关 负责人表示。

## 上班带娃两不误

# 791个公益暑托班着力解决"看护难"

本报讯 7月1日起,锡城2 万多名学生进入暑期"七彩公益 安心托班",和父母同步"上 班"。记者获悉,无锡市今年暑 期共开设791个公益安心托班, 着力解决学生暑期"看护难"问 题。

当天,无锡经开区太湖街道 玖玖城社区的"七彩公益安心托 班"里,无锡市太湖格致中学教 师志愿者张鸿馨正在讲授趣味 英语,15名双职工家庭子女跟着 老师学得格外认真。该社区党 总支书记周燕燕介绍,社区已连 续三年开设暑托班,爱心共建单 位格致中学今年有29名教师志 愿者精心设计了涵盖多领域的 29节精品课程。"对于无法全天 参与托班的孩子,我们安排了包 括AI体验课、非遗螺钿、趣味运 动等在内的50多场活动,让孩 子们快乐过暑假。"

惠山区长安街道惠南一社 区的公益暑托班人气火爆,30个 名额需要拼手速"争夺"。该社 区的安心托班服务逐年升级,家 长缴纳午餐费后,办班点依托街 道的中央厨房提供实惠可口的 午餐,免去孩子们中午的奔波之 成功报名的家长马女士高 兴地说:"每天早晨我上班时,顺 路把孩子送过去,很方便。社区 工作人员和志愿者工作认真细 致,我们很放心。"



7月1日,在无锡经开区太湖街道瑞星家园社 区的暑期公益兴趣班上,孩子们在志愿者的指导 下学习中国象棋。 (还月亮 摄)

无锡市教育局职业教育与 社会教育处负责人介绍,今年无 锡市中小学生暑期"七彩公益安 心托班"由市教育局、团市委、 市总工会、市民政局、市委社会 工作部联合举办,共791个托 班,其中面向社会开设安心托班 707个,活动时间从7月1日持 续到8月8日。"我们今年更关 注'两新'群体子女的假期看护 问题,面向他们开设了29个专 班。此外,部分单位面向本单位 职工子女开设了84个工会爱心

托管班,让家长没有后顾之 忧。"该负责人表示,无锡市将 市民家中的"难事"作为一件重 要的民生实事来办,连续5年举 办"七彩公益安心托班",规模 和服务人数成倍扩大,办班质量 逐年提升。今年寒假,无锡市首 次开设229个寒假公益托班,加 上本次开设的近800个公益暑 托班,逐步形成了"15分钟托班 圈",在解决家长后顾之忧的同 时,让学生假期获照顾、有所 (陈春贤)

### 水蜜桃次日达新加坡

#### 绿色通道助力 "甜蜜出海"

本报讯 7月1日上午,无锡太 湖阳山水蜜桃科技有限公司出口中 心车间内,一批才下枝头的"白富 美"白凤桃被裹上防震棉,装进定制 礼盒,第二天,它们就会来到新加坡 市民的餐桌上。随着今年首批由无 锡海关监管出口的阳山水蜜桃顺利 装机发往新加坡,阳山水蜜桃的"甜 蜜出海"之旅也正式开启。

走进车间,无锡海关工作人员 正仔细检查每盒水蜜桃的包装标 识,查看水蜜桃外观是否圆整、有无 病中斑等。为了守护这口"甜密"。 无锡海关将监管前移至种植期,从 桃花绽放时就开展病虫害防控、有 害生物监测等工作,帮助企业规范 管理。同时,密切关注国外技术性 贸易措施,督促企业按照输往国家 或地区的法规要求做好自检、自测, 确保符合准入要求。针对水蜜桃保 鲜期短的特点,海关专门开设了出 口"绿色通道",安排专人"7×24小 时"预约查验,实现即报即查,助力 阳山水蜜桃一路优"鲜"出海。

据介绍,5一6两8个装的阳山 水蜜桃礼盒在国内售价100元左 右,在新加坡能卖到近300元,利润 翻番。往年出口的阳山水蜜桃在海 外市场供不应求,首批出口到新加 坡的货预计两天内就能售罄。今 年,阳山水蜜桃还将首次叩开印度 尼西亚、马来西亚的大门,预计出口 总量可达1万多箱,销售额突破 300万元。随着白凤、湖景两大"当 家花旦"的相继成熟,出口量也将迎 来高峰,预计每周发运2至3批,出 口量同比增长20%。

甜蜜之旅,离不开多方护航 在无锡市农业农村局和香港无锡 商会的牵线搭桥下, 今年, 阳山水 蜜桃还与香港大宗采购商、连锁超 市达成销售合作,让香港市民更 快、更便捷地品尝到无锡特色农副 产品。 (潘凡)